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Pressevisning: Onsdag den 14.august i Dagmar kl.09.30

Julie Delpy    Ethan Hawke
BEFORE MIDNIGHT

En film af Richard Linklater

DANMARKSPREMIERE TORSDAG DEN 22.AUGUST 2013
Cinemaxx Kbh., Dagmar, Falkoner, Gloria, Grand, Palads, Park Bio, Vester Vov Vov, Kinopalæet, Albertslund Biograferne, Baltoppen Bio, Bibliografen Bagsværd, Gentofte Kino, Glostrup Bio, Ishøj Bio, Kastrup Bio, Valby Kino, Værløse Bio, BioCity Århus, Cinemaxx Århus, Metropol Århus, Øst for Paradis Århus, BioCity Aalborg, Astoria Aalborg, Biffen Aalborg, BioCity Odense, Cafebiografen Odense, Cinemaxx Odense, Allerød bio, Biografen Kanten Faxe, Kosmorama Frederiksværk, Haslev Bio, Cinema Center Helsingør, BioCity Hillerød, Cafe Slotsbio Hillerød, Kulturbiografen Frysehuset Holbæk, Kino Den Blå Engel Kalundborg, Klovborg Kino, Malling Bio, Megascope Horsens, BioCity Næstved, BioCity Esbjerg, BioCity Herning, Humle Bio, Biocenter Kolding, Nicolai Bio Kolding, Læsø Bio, Nyborg Kino, Scala Bio Nykøbing Falster, BioCity Randers, Kino Ro's Torv Roskilde, Ry Biograf, Rønne Bio, Bio Silkeborg, Cinema3 Skive, Victoria Teatret Sorø, Apollon Struer, Kosmorama Skælskør, Kinorevuen Skørping, Biografen Stege, Scala Svendborg, Søllested Bio, Kino Thisted, Toftlund Biograf, BioCity Tåstrup, Lido Biograferne Vejle, Biografcenter Fotorama Viborg, Biografcafeen Vordingborg

I 1995 vandt Jesse (Ethan Hawke) og Celine (Julie Delpy) vores hjerter ved deres første møde i Wien i ”Before Sunrise” og i 2004 blev magien genskabt i Paris med ”Before Sunset”. Nu er historien om Celine og Jesse med ”Before Midnight” blevet til en trilogi, hvor der atter er gået ni år… 
  
Jesse og Celine har fundet sammen, men står nu ved en korsvej i deres tilværelse. Filmen begynder i en lufthavn i Grækenland, hvor Jesse er ved at sætte sin teenagesøn, Hank, på flyet hjem til USA. Hank bor sammen med Jesses ekskone i Chicago. Udenfor venter Celine på Jesse i bilen sammen med deres døtre. Sammen har de holdt en lang sommerferie og her den sidste dag og aften er det tid til refleksion over deres tilværelse; over hvad der er sket i de 18 år, siden de mødtes første gang – og over hvad fremtiden skal bringe.

Med de smukke billeder af Christos Voudouris danner landskaberne og de maleriske gader i Grækenland seneste baggrundsbillede for denne kærlighedstrilogi, der som de foregående er instrueret af Richard Linklater.
Da filmen blev vist på årets Berlin Filmfestival var der stående ovationer og Richard Linklater blev udenfor nummer belønnet med en Berlinale Camera Prize for filmen. Filmens manuskript er i lighed med de tidligere film blevet til i fællesskab af Linklater, Ethan Hawke og Julie Delpy.
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I det engelske pressemateriale er der meget mere bl.a. om filmens tilblivelse med spørgsmål til Linklater, Delpy og Hawke.
Det engelske pressemateriale er vedhæftet eller kan downloades fra www.miraclefilm.dk 
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CAST

Jesse … Ethan Hawke

Celine … Julie Delpy

Hank … Seamus Davey-Fitzpatrick

Ella … Jennifer Prior

Nina … Charlotte Prior

Natalia … Xenia Kalogeropoulou

Patrick … Walter Lassally

Anna … Ariane Labed

Achilleas … Yannis Papadopoulos

Ariadni … Athina Rachel Tsangari

Stefanos … Panos Koronis



Faliro House præsenterer

i samarbejde med Venture Forth og Castle Rock Entertainment 
en Detour Filmproduction

Instrueret af Richard Linklater

Produceret af Richard Linklater,
Christos V. Konstantakopoulos og Sara Woodhatch

Manuskript af Richard Linklater,
Julie Delpy og Ethan Hawke 

Fotograferet af Christos Voudouris

on location i Messinia i det sydlige Peloponnese, Grækenland
Klippet af Sandra Adair, A.C.E.

Musik komponeret af Graham Reynolds
USA 2013

Filmens længde: 108 minutter

Medierådets vurdering: Tilladt for alle

http://www.facebook.com/BeforeMidnightDK
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