Miracle  Film  Distribution


Pressevisning: Onsdag den 27.juli i Dagmar kl.09.30

Kristin Scott Thomas    
I DINE HÆNDER
Contre toi
En film af Lola Doillon

PREMIERE TORSDAG DEN 4.AUGUST 2011
DAGMAR, GLORIA, GENTOFTE KINO, BIO VÆRLØSE, CAFEBIOGRAFEN Odense, 
BIFFEN Aalborg, NICOLAI BIO Kolding, HASLEV BIO


Filmen er instrueret af Loila Doillon (f.1975), datter af Jacques Doillon, som i 1996 imponerede med "Ponette" og "I dine hænder" er hendes anden spillefilm, siden hun i 2007 blev César-nomineret for kærlighedsfilmen "Et toi t'es sur qui?". Med dramaet "I dine hænder" udforsker hun kærlighedsaspektet udi ekstremerne, når hun lader sin hovedperson blive ramt af Stockholm-syndromet og de følger de konsekvenser, det medfører.
I sin fortvivlelse over at have mistet sin kone, beslutter en ung mand (Pio Marmaï) sig for at hævne sit tab ved at kidnappe den kvindelige læge (Kristin Scott Thomas), han holder ansvarlig for sin hustrus død. Mod alle forventninger knyttes der stærke bånd mellem de to. Efter nogen tids indespærring har hun held til at undslippe, men kort tid efter beslutter hun sig for at opsøge ham igen.

Britiske Kristin Scott-Thomas har i denne film endnu en af sine snart mange fransksprogede roller. Hendes præstationer i franske film i film som "Jeg har elsket dig så længe", "Lykken er lunefuld" og senest "De kaldte hende Sarah" er også blevet set af et stort dansk publikum. Scott Thomas har modtaget en række priser og nomineringer for sit indtagende spil, senest to César-nomineringer for de to førstnævnte franske film samt en BAFTA i hjemlandet for sin birolle i den britiske "Nowhere Boy". Andre mindeværdige roller omfatter bl.a. ”Fire bryllupper og en begravelse”, ”Den engelske patient”, ”Hesteviskeren”, ”Gosford Park” samt ”Den anden søster”.
Den mandlige hovedrolle som kidnapperen Yann spilles af Pio Marmaï, som vi tidligere har set i Rémi Bezancons "Første dag i resten af dit liv", en rolle han blev César-nomineret for. 

Anna Cooper – Kristin Scott Thomas
Yann – Pio Marmaï
Bejent – Jean-Philippe Écoffey
Caroline – Marie-Sohna Conde
Milène – Vinciane Millereau
Michel – Jean-Louis Tribes

Instruktion og manuskript – Lola Doillon
Fotograf – Mathieu Vadepied
Klip – Marie Da Costa
Musik – Chkeee og Sandra Moubarak
Set design – Stéphanie Guitard og Stanislas Reydellet
Producent – Saga Blanchard
Produktionsselskab – Origami Films og Ce qui me meut 

Originaltitel – Contre toi
Frankrig 2010
Længde – 81 min.
Tilladt over 15 år
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